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1)

4)

Prova
Profi

Oz ossos do corpo podem ger classificados de acordo com sua
forma. Assinale a opc3o que exemplifica a classificagéo
correta.

O Umero & classificado como um osso sesamdide.

0O osso hidide é classificado como um csso compacto.
0 esterno &€ exemplo de osso curto.

Og osgos faciais sfdoc exemplos de ossos irregulares.
Os ossos carpais sfo exemplos de ossos planos.

mggm:u

Em crianca do sexo masculino entre 5 e 10 anos de idade, com
sinal «clinico de claudicag8o, gqual doenga envolve mais
frequentemente um lado da articulagdo coxo-femural dando
necrose agséptica ou isguemia?

Espondilite angquilosante.
Doencga de Scheuermann.
Doenca de Legg-Calvé-Perthes.
Osteocondrite dissecante.
Mieloma Maltiplo.

SERE

Em relac3o & incidéncia de perfil (incidéncia médio-lateral)
do joelho, pode-se afirmar que

{A) o &ngulo do raio central geralmente apresenta-se enltre
10 e 15 graus cefalicamente. ‘

(B) a por¢do distal da fibula e o cbndilo femoral medial
normalmente sdo bem vistos nesta incidéncia.

(C) o joelho deve estar flexionado entre 20 a 30 graus.

(D} a radiografia deve ser feita com o paciente em posigac
ortostética, com joelho flexionado e peso distribuido em
ambog o8 pés.

(E) anormalidades na porgdo distal da tibia geralmente s&o
encontradas nessa incidéncia.

Em relacgiio a formagio da imagem radioldgica o efeito final
da filtragdo & o

endurecimento da camada de aluminio.

aumento do limite de dose anual/aparelho.
aumento da energia efetiva do feixe de raio X.
aumento da radiacio produzida pelo paciente,
aumento da duragio da exposicdo do paciente.

RGeS
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5) No exame de tomografia computadorizada de crénio, em gual
das indicac®es abaixo NAO deve ser utilizado o meio de
contraste venoso?

Traumatismo crinio encefalico.

(A)
(B) Abscesso cerebral.
{C) Pesquisa de aneurisma.
(D) Neoplasias.
(B} Neurotoxoplasmose.
6) Quais estruturas fazem parte do mediastino posterior?

(A) Timo e coracgdo.
(B) Traguéia e timo.
{(C) Veia cava superior e coracgéo.
(D) Aorta e esbfago.
(BE) Esbfago e veia cava superior.

7) 0 anddio giraté4ric tem como vantagem permitir
(A) maior capacidade calorifica.
{(B) focos peguenos.
(C) esfriamento pelo eixo do prato do anddio.
(D) maiocr durabilidade.
(E) menor radiagdo.

8) Que exame deve ser solicitado na suspeita de lesdo de
cadpsula articular, menisco ou ligamento?

(a) Tomografia computadorizada.
(B) Radiografia em AP dos joelhos.
(C) Artrografia.
(D) Mielografia.
(E) Flebografia.
9) Na incidéncia AP (8ntero-posterior) axial do sacro, © ralo

central deve estar no plano mediossagital, no ponto médio
entre a sinfise plbica e a espinha iliaca antero-superior,
com angulagio

{3) cefalica a 15°
(B) caudal a 25°
{(C) cefdlica a 35B°
(D) cefalica a 30°
(E) caudal a 15°
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10}  Em
afir

(A)

relacdo &s caracteristicas do tubo de Raics X, € correto
mar que

o catodo é chamado eletrodo positivo e & composto de um
fio de tungsténio.

(B) o anodo giratério tem a finalidade de reduzir a
capacidade de resisténcia ao calor.
(C) o anodo é chamado eletrodo negativo e & formado por um
bloco de cobre.
(D) o tungsténio tem ponto de fusdo e nimero atdmico baixo.
(E) guanto menor o ponto focal, mais nitida & a imagem.
11} Assinale a opc¢do correta em relagdo aos ossos do carpo.
(A) O escafdide articula-se com o 4° metacarpiano.
(B} O capitato articula-se com o 3° metacarpiano.
(C) O piramidal articula-se com o 1° metacarplano.
(D) O semilunar articula-se com o 5° metacarpianc.
(E) O pisiforme articula-se com o 2° metacarpiano.
12) A porcdo do intestino delgado com o© wmailor didmetro &
denominada
{A) Jjejuno.
(B} duodeno.
(C} apéndice.
(D} iileo.
(E) ceco.
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13) Em

relacdo aos fatores de qualidade da imagem, assinale a

opgdo correta.

(A)

(D)

Quando usada a dist8ncia padrdo, o mAs (miliampera-
gem/segundo) torna-se uma varidvel wusada tanto para
aumentar como para reduzir a densidade radiografica.

0 fator primdrio de controle de densidade &€ a quilovol-
tagem (KVp), a qual tem o objetive de tornar os detalhes
anat®émicos de uma radiografia mais visiveis.

A combinag8o de um ponto focal pegueno, um aumento da
distancia foco-filme e a diminuigdo na dist@ncia objeto-
filme resultam em walior imprecisgio geométrica, causando
pouca ou nenhuma distorgdo na gualidade da imagen.

A representacdo eqguivocada do tamanho do objeto ou da
sua forma, quando projetada no meioc de registro
radiogréafico, chama-se borramento ou auséncia de
detalhe.

A nitidez das estruturas na imagem é um fator de
gualidade que pode ser controlado com a distancia foco-
filme, a disténcia objeto-filme e ¢ alinhamentoc do
objeto com o filme.

14) Assinale a opgdo correta em relagdo ac exame enema baritado.

(A)
(B)

(C)

-

Enema baritade & comumente usade para o© estudo de
patologias do intestino delgado.

No volvo o aspecto radiogréfico possivel € em "pedra de
calgamento" e nas formas graves " cano de chumbo'.
Apendicite e obstrugdo intestinal sdo algumas condigdes
gque contra-indicam o uso de laxativos no preparo a
limpeza do intestino.

Num paciente com suspeita de neoplasia intestinal, o uso
do contraste baritado é contra-indicagfo absoluta.

Apb6s © exame, principalmente para idosos, devemos
orientar os pacientes a fim de gue diminuam a ingestao
de liguidos e fagam uma dieta pobre em fibras.

15} © ponto de referdncia importante para a localizagdo do raio

cent
fia
abai

()

Prova
Profiggdc

ral na incidéncia AP (4nterc-posterior) de uma radiogra-
de térax e que & palpdvel na porgdo superior do esterno,
xo da cartilagem tiredide, &

egbfago.

incisura jugular.

misculo esternocleldomastdidec.
osso hidide.

quinta vértebra cervical.

OO0 O
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16) Que coxins adiposos 830 avaliados nos casos de trauma do
punho?
(3) Do escafdide e o de gordura do pronador.
{B) Do trapézio e o do supinador.
{C) Anterior e o posterior.
(D) Do escafdide e o do rédio.
(E) Lateral e o posterior.
17) Qual estrutura anatdmica abaixo & visualizada pelo método de
Law?
(&) Seios maxilares.
(R) Processo odontdide.
(¢) Articulacdo acrdmio-clavicular.
(D) Mastdide.
(E) Borda orbit&ria superior.
18) Qual dos misculos abaixc pertence ao manguitc rotador?
(A) Pronador guadrado.
{B) Sartédrio.
{C) Triceps.
(D)} Redondo menor.
(E) Trapézio.
19) Assinale a opgdc gque completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.
A laringofaringe repousa sGpero-posteriormente & laringe e
estende-se da borda superior da até o ponto onde a
laringofaringe se estreita para se juntar
(A) traquéia / a epiglote.
{B) tiredide / ao esdfago.
(C) dvula / a cavidade nasal.
(D) epiglote / ac esbfago.
(E} cavidade nasal / a tiredide.
20}  Quais medidas s3o adotadas para protegdo da radiagao
ionizante?
(A) Abertura total do diafragma.
(B) N3o utilizar coneg e cilindros.
{C) Auséncia de colimagéo.
(D) Uso de protetor de tiredide e dculos plumbifero.
(B} Bvitar uso de protetor gonadal.
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21) Que tipo de exame radioldégico deve ser realizado para melhor
avaliar os 6rg8os retroperitoneais?

Ultra-sonografia.
Tomografia computadorizada.
Trnsito intestinal.

Enema baritado.

Seriografia intestinal alta.

HEow P

22) oOual é a contra-indicac8o absoluta para a realizagdo da
histerossalpingografia?

Leiomioma uterino.

Pélipo endometrial.
Ovarios micropolicisticos.
Sinégquias uterinas.
Gravidez.

HOoow®

23) Em relacdo ao exame de urografia excretoxa, pode-se afirmar
que

(A) os niveis séricos de creatinina e de uréia ndo =sdo
considerados importantes nesse tipo de exame.

(B) pacientes que fazem usc regular de Metformina (medica-
mento utilizado no tratamento do diabetes ndo insulino-
dependente) s3c os mais indicados para realizagdo do
exame .

(C) o meio de contraste utilizado €& totalmente indcuo ao
paciente e nio oferece risco de reagdo alérgica.

(D) deve ser, preferencialmente, utilizado um meio de
contraste de baixa osmolaridade.

(E) mieloma miltiplo e anemia falciforme s&oc algumas das
doencgas indicadas para realizacgdo do exame.

24) A radiografia de tdrax em expiracdo forgada & realizada na
pesquisa de qual situagdo?

Pneumotorax.
Derrame pleural.
Empiema.
Prneumonia.
Neoplasia.

55588
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25)

26)

27)

Prova
Profi

Na incidéncia OAD (obliqua anterior direita) para
esofagografia, o raio central deve estar entre 5 e 7,5 cm
abaixo da incisura jugular ao nivel de

{A) C7 ou T1
(B) Tl ou TZ2.
(C) T2 ou T3.
(D) T3 ou T4.
(E) T5 ou T6.

Agginale a opgac correta em relagdo a0 sistema
gastro-intestinal baixo.

(A) O intestino delgado inicia-se na valvula pildrica do
estdmago e & constituido por trés partes gque sdo, em
ordem: duodeno, ileo e jejuno.

(BY 0 ileo estd 1localizado principalmente no quadrante
superior direito e & a porgdc mais curta do delgado.

() Na extremidade distal do intestino grosso existe o ceco:
grande fundo cego localizado superiormente & valvula
ileocecal.

(D) O difmetro interno do intestino grosso €& normalmente
menor que o do intestino delgado, e este Ultimo estende-
se mais perifericamente na cavidade abdominal.

(E) A mucosa da segunda e terceira porgdes do ducdeno £
formada por pregas circulares contendo numerosas
formacdes digitiformes denominadas vilosidades.

Oual a finalidade da utilizag8o das grades no equipamento de
Raio-X?

{A) Aumentar a Kilovoltagem (Kv).

(B) Reduzir a miliamperagem (MA).

(¢} Aumentar a radiacido secundaria.

(D) Absorver a radiagdo espalhada.

(E) Reduzir o movimento dos elétrons na placa de tunsgténio.
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28) Em

relagd3c & anatomia vradiogré&fica do tdrax, assinale a

opgdo correta.

(A)
(B)
(C)

(D)

(E)

29) A 1

0 ossc hidide encontra-se na porcdo superior da laringo-
faringe.

A cartilagem tiredidea é uma estrutura Gnica, arredon-
dada, pequena, localizada ao nivel de TL.

0 bréngquio direito tem um didmetro menor que o esqguerdo,
porém com comprimento maior.

A aorta & a artéria de mailor calibre no corpo, sendo
dividida em aorta ascendente, arco adrtico e aorta
descendente.

0 aseio cogto fré&nico é a &rea central de cada pulmao,
onde og brdnguios, os vasos sanglineos e os linfaticos

entram e saem dos pulmbes.

ncidénecia obliqua axial lateral ou métcdo de Stenvers

estuda gqual regido?

55588

30) Assi
mamo
(A)

{B)

()

(E)

Prova
Profigsao

Transicio crénio-cervical,
Mastdide.

Cavum.

Mandibula.

Ermbide.

nale a opgao correta em relagdo &as incidéncias
gréficas.

Na incidéncia crinio-caudal (CC) a prega inframamiria
deve ser visibilizada e deve-se aplicar uma wmenor
compressdo nessa incidéncia.

Na incidéncia crénio-caudal lateralmente exagerada, O
tecide mamério axilar, misculo peitoral e tecidos
central e subareolar estdo incluidos.

Na incidéncia médio-lateral (ML) a cabega & girada para
o lado oposto ao que serd estudado e o raio central é
angulado a 45° do eixo vertical.

Na incidéncia médio-lateral-obligua (MLO), para mulheres
com mamas grandes, o angulo deve ser de 70 a 80 graus a
partir do eixo vertical.

A incidéncia tangencial deve ser utilizada para as
pacientes com implantes mamdrios, sendo necessaria a
manobra de Eklund.
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31)

32)

33)

34)

35)

Prova

No exame de <clister opaco, a incidéncia usada para
dissociac8o do segmento retossigmbideano € a

(A) médic-lateral direita.

(B} antero-posterior com 1 minuto.

(C) antero-posterior com raios horizontais.
(D} axial PA com angulag8o caudal.

(BE) obligqua anterior direita.

Na mastdide, a abertura entre O recesso epitimpénico e a
porgio mastdide do osso temporal chama-se

(A) tegmento do timpano.
(B} atico.
(C}) antro.
(D) &dito.
{(E) crista.

Qual metacarpo estd maie comumente envolvido na fratura do
"boxeador"?

(A) Primeiro.
(B) Segundo.
(CY Terceiro.
(D} Quarto.
(E) Quinto.

Em relacdc aos ossos da face, é correto afirmar que ha

(A) 4 ossgos palatinos.

(B) 1 osso nasal.

(C) 3 conchas nasals superiores e 3 conchas nasails inferi-
ores.

(D} 1 vomer.

(E) 1 osso lacrimal.

A fratura gue acomete a metade proximal da ulna juntamente
com a luxagdo da cabega do rddio é conhecida como fratura de

Hutchinson.
Collies.
Bennet.
Barton.
Monteggia.

EEREE
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36) Em relag3o ao sistema hepato-biliar, assinale a opgao
correta.

(A) A principal funcgdo da ampola de Vater {ampola hepatopan-
credtica) é concentrar a bile.

(B) O ducto hepético direito une-se ao ducto pancreatico
para expelir a bile.

(C) O maior loboc direito do figado & separado do menor lobo
esquerdo pelo ligamento redondo.

(D) O figado é o segundo maior érgdo sblido do corpo humano
ocupando a malor parte do quadrante superior esquerdo.

(E) O ducto hepitico comum junta-se ao ducto cistico da
vesicula biliar e forma o ducto biliar comum.

37) Em relagdoc a coluna vertebral, assinale a opgdo correta.

(A) A cifose corresponde & curvatura torécica exagerada
anormal com concavidade aumentada.

(B) O sacro e o cdccix desenvolvem-se como maltiplos ossos
separados, mas, apbs cerca de 10 anos, fundem-se em um
Uinico osso.

(C) O 4xis & a primeira vértebra cervical e ¢ atlas a
segunda vértebra. Nesta segunda vértebra hd o dente ou
processo odontdide.

(D) Na imagem lateral da coluna cervical o processo espinho-
so de C7 é curto e triangular.

(E) A posiglo posterior obliqua & direita mostra a articu-
lagdo zigapofisdria do lado de baixo. Obliquas anteri-
ores demonstrariam as articulagdes do lado de cima.

38) Na incidéncia obliqua da coluna lombar observa-se a imagem
de um cdo ou aparéncia de "fox terrier". Dentre as estrutu-
rag identificadas, o olho e o© nariz do cdo correspondem,
respectivamente, a gue partes da vértebra?

(A) Pediculo e parte interarticular.

(B) Processo articular superior e pediculo.

(¢} Articulac8o interapofiséria e processo transverso.

(D)} Processo articular guperior e processo articular
inferior.

(E) Pediculo e processo transverso.

Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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39)

40)

41)

42)

Prova
Profi

As articulacbes ou unides do crénic sdo chamadas suturas e

a

pertecem & classe das articulagdes denominadas

(A) sinoviais.

(B} cartilaginosas.
(C) fEibrosas.

(D) planas.

(B) =elares.

Em relac3o ao exame de mamografia, pode-se afirmar que

(A) é o exame de escolha para diferenciar um ndédulo sdélide
de um ndédulo cistico.

(B) o método de ampliagdo, com um tubo de Railos-X com um
ponto focal de 0,5 mm, serve para vigibilizar o ‘'sinal
do halo" nas microcalcificagdes mamarias.

(C) a compressdo utilizada no exame de mamografia tem como
finalidade diferenciar cigsto oleosc de microcalcifi-
cagBes suspeitas.

(D) uma dose cutdnea de 800 a 900mrad e uma dose glandular
média de 130 a 150 mrad s3o comuns, para uma mamografia
em uma espessura de 4cm.

(E) og ductos mamirios visibilizados em toda mamografia
servem para dar suporte as gléndulas mamérias e estao
presentes principalmente no tecido conjuntivo.

0 posicionamento radiogrédfico reguer a localizagdc de
estruturas especificas ou de Orgdos dentro do organismo,
muitos dos quais ndo sfo visiveis. Assim, utiliza-se os
ossos como marcos de referéneia para estruturas internas.
Negte contexto, & correto afirmar que a espinha iliaca
fntero-superior & utilizada como referéncia para

(A) 83-84.
(B) 81-82.
(C) L4-L5.
(D) L3-La4.
(B) L2-L4.

Assinale a opgao que NAO corresponde a um osso do tarso.

Calclneo.
Cubdide.
Navicular.
Talus.
Hamato.

HOQW
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43) A

recomendacdo dose-limite para a exposigdo ocupacional de

trabalhadores, em mS8v/anoc, é:

HOnwy»

50

100
150
200
500

44) Assinale a opcdo correta em relagdo acs termos da patologia

urinéria.

(A} Pneumatiiria é o excesso de proteinas séricas na urina.

(B) Uremia é a completa cessagdo da excregdo urinaria.

(C) Litotripsia & guando hd excessiva gqueda do rim com o©
individuo em pé.

(D) Incontinéncia urindria é a pexda constante ou frequente
e involuntdria de urina.

(E) Politiria é o excesso de c¢reatinina, uréia e outros
componentes nitrogenados na urina.

45) A fratura de Bankart estéd relacionada com gual estrutura

anatdmica?

(A) Acetdbulo.

(B} Vbwer.

(C) Cavidade glendide.

(D) Articulacgdo isquio-pibica.

(E) Articulagdo atlanto-axial.

46) Assinale a opcdo gque NAO representa uma indicagdo para ©
exame de esofagografia.

(a)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova

Diverticulo de Meckel.
Acalésia.

Esbfago de Barrett.
Diverticulo de Zenker.
Disfagia.
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47) Assinale a opgaoc correta de acordo com a anatomia
radiogriafica do membro superior.

(A) Na por¢do proximal do Gmero, o colo cirlrgicc aparece
como uma linha de demarcacdo entre a cabega arredondada
e os tubérculcs malor e menor adjacentes.

(B) A cintura escapular & composta por 3 ossos: a clavicula,
o esterno e a escépula. A extremidade medial da
clavicula articula-se com o processo xifdide do esterno.

(C) A escépula constitui a parte posterior da cintura
escapular, e € um osso achatado triangular com trés
bordas, trés Angulos e duas superficies.

(D) O processo coracdide & um processo longo, encurvado, que
ge egtende lateralmente sobre a cabega do Umeroc e sea
articula com a cavidade glendide.

(E) Na incidéncia anterior da escépula, o Aangulo lateral,
algumas vezes chamado de cabega da escépula, &€ a parte
mais fina e termina lateralmente em uma depressao
profunda chamada colo.

48) Qual o melhor exame de imagem para avaliacgdo da vesicula
biliar?

Tomografia computadorizada.
Seriografia digestiva alta (SEED).
Ultra-sonografia.

Enema baritado.

Trénsito intestinal.

CEREE

49) Como & conhecida a eletricidade que se forma em ambiente de
clima seco, dando imagens de velamento no filme radiogra-
fico?

Dindmica.
Estatica.
Sonora.

Actstica.
Meclnica.

HOQw»
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50)

Prova

Assinale a opgdo correta em relagldo aos seios paranasais.

(A) Os seios etmoidais apdiam-ge no corpo do osso esfendide

diretamente abaixo da sela turca.

(B) Os seios paranasais come¢am a desenvolver-se no feto,
porém somente os seios maxilares apresentam uma cavidade

definida ao nascimento.

(C}) Os seios frontais estdo localizados entre as tébuas

interna e externa do crénio, anteriores & glabela

geralmente tornam-se aerados antes dos 3 anos de idade.

(D} Quando as células etmoidais estdo "veladas", a primeira
patologia a ser lembrada é wuma fratura na base
crénio, condigdo chamada de derrame das células
etmdidais.

(B) Quando o complexo osteomeatal fica desobstruido ocorre
comunicacdo entre os seios frontais, maxilares e células

etmoidais causando a infecgdc, condigdoc denominada
sinusite.
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